
Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 15.12.2018

COMPITO A

Esercizio A.1 È dato l’angolo α (3π/2 < α < 2π) con senα = −2
√
2/9.

Determina i valori di cosα, cos 2α e cos (α+ π/4).

[
√
73/9; 65/81; (

√
2/18)(

√
73−2

√
2)]

Esercizio A.2 È dato l’angolo α, (π < α < 3π/2) con cosα = −
√
15/8.

Determina i valori di cosα/2 e sen (3α/2).

[−
√

8−
√
15/4;

(
7·
√

8−
√
15−

√
15·

√
8+

√
15

)
/32]

Esercizio A.3 Calcola il valore della seguente espressione:
√
6 cos 7

6π sen 7
4π + tg 5

6π sen 4
3π + 2 sen 3

2π sen 11
6 π

tg 7
4π cosπ − 2 cos 5

4π sen 17
4 π

. [3/2]

Esercizio A.4 Calcola il valore della seguente espressione:

tg
(
π
2 − α

)
sen (π − α) cos (6π − α)

cos 2α− sen2 α ctg2 α
+

+
sen (π + α) sen (−α) + sen

(
π
2 − α

)
cos (π − α)

cos 2α− sen2 α ctg2 α
. [−1]

Esercizio A.5 Calcola il valore della seguente espressione:

sen 12α+ sen 2α√
2 sen

(
4α+ π

4

) cos 8α

cos 12α+ cos 2α− 2 cos 5α
tan

(
7

2
α

)
.

[sen 4α−cos 4α]

Esercizio A.6 (Speciale) Calcola il valore della seguente espressione:

sen2
5

18
π + sen2

7

9
π . [1]

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 È dato l’angolo α (π < α < 3π/2) con cosα = −
√
15/8.

Determina i valori di senα, sen 2α e sen (α+ π/6).

[−7/8; 7
√
15/32; −(

√
3/16)·(7+

√
5)]

Esercizio B.2 È dato l’angolo α (3π/2 < α < 2π) con senα = −2
√
2/9.

Determina i valori di senα/2 e cos (3α/2).

[
√

(9−
√
73)/18; −(

√
73/27)·

√
(9+

√
73)/2+(2

√
2/27)·

√
(9−

√
73)/2]

Esercizio B.3 Calcola il valore della seguente espressione:

tg 2
3π cos 11

6 π +
√
6 sen 7

4π sen 4
3π + sen π

2 tg 7
4π

2 cos 13
3 π sen 5

6π − cosπ cos 5
3π

. [−1]

Esercizio B.4 Calcola il valore della seguente espressione:

sen (π + α) sen
(
π
2 + α

)
+ cos (π − α) cos

(
π
2 − α

)
ctgα (cos 2α− 1)− sen 2α

+

+
tg (π + α) cos (4π − α) sen

(
π
2 − α

)
ctgα (cos 2α− 1)− sen 2α

. [1/4]

Esercizio B.5 Calcola il valore della seguente espressione:

tg

(
5

2
α

)
2 cos 3α+ cos 8α+ cos 2α

2 (cos2 2α− sen2 2α)

sen 8α

sen 8α+ sen 2α
.

[sen 4α]

Esercizio B.6 (Speciale) Calcola il valore della seguente espressione:

cos2
3

14
π + cos2

9

7
π . [1]

Buon Lavoro!


